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1 Пояснительная записка 

 

Цель промежуточной аттестации по дисциплине – оценивание промежуточных и 

окончательных результатов обучения по дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых 

результатов освоения образовательной программы. 

 

Формы промежуточной аттестации: 

Зачет – 6 семестр (очное обучение), 4 курс (заочное обучение) 

 

Перечень компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины 

 

ПК-17 способностью отражать на счетах бухгалтерского учета результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный период, составлять формы бухгалтерской и статистической 

отчетности, налоговые декларации 

 

Результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с планируемыми  

результатами освоения образовательной программы 

 
Код и наименование  

компетенции 

Результаты обучения по дисциплине Оценочные материалы 

(семестр 6) 

ПК-17 способностью отражать 

на счетах бухгалтерского 

учета результаты 

хозяйственной деятельности 

за отчетный период, 

составлять формы 

бухгалтерской и 

статистической отчетности, 

налоговые декларации 

Обучающийся знает:  

- значение и функции бухгалтерской финансовой 

отчетности; 

- содержание и характеристику показателей, 

содержащихся в формах бухгалтерской финансовой 

отчетности; 

- взаимосвязь бухгалтерского баланса и других форм 

бухгалтерской финансовой отчетности. 

 

Тестовые задания 1-10 

Обучающийся умеет:  

- обрабатывать и анализировать результаты; 

- формулировать выводы и предложения; 

- составлять формы бухгалтерской финансовой 

отчетности. 

Задания 1-4 

Обучающийся владеет:  

- методикой составления бухгалтерской отчетности и 

использования ее для анализа финансового состояния 

организации; 

- методикой закрытия учетных бухгалтерских регистров; 

- методикой составления налоговых деклараций, отчетов 

по страховым взносам во внебюджетные фонды и 

формы статистической отчетности, входящие в 

бухгалтерскую отчетность, в установленные 

законодательством сроки. 

Задания 5-8 

 

Промежуточная аттестация (зачет) проводится в одной из следующих форм:  

1) собеседование; 

2) выполнение заданий в ЭИОС СамГУПС 

 

 

 

 

 

 

 



2. Типовые1 контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, 

навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций 

 

2.1 Типовые вопросы (тестовые задания) для оценки знаниевого образовательного 

результата 

Проверяемый образовательный результат  

 
1  Приводятся типовые вопросы и задания. Оценочные средства, предназначенные для проведения аттестационного 

мероприятия, хранятся на кафедре в достаточном для проведения оценочных процедур количестве вариантов. Оценочные 

средства подлежат актуализации с учетом развития науки, образования, культуры, экономики, техники, технологий и 

социальной сферы. Ответственность за нераспространение содержания оценочных средств среди обучающихся университета 

несут заведующий кафедрой и преподаватель – разработчик оценочных средств. 

Код и наименование 

компетенции 

Образовательный результат 

Компетенция ПК-17: 

способностью отражать на счетах 

бухгалтерского учета результаты 

хозяйственной деятельности за 

отчетный период, составлять 

формы бухгалтерской и 

статистической отчетности, 

налоговые декларации 

Обучающийся знает:  

- значение и функции бухгалтерской финансовой отчетности; 

- содержание и характеристику показателей, содержащихся в формах бухгалтерской 

финансовой отчетности; 

- взаимосвязь бухгалтерского баланса и других форм бухгалтерской финансовой 

отчетности 

1.  Какая бухгалтерская отчетность считается достоверной и полной? 

а) та, которая не содержит существенных ошибок и искажений; 

б) та, которая включает все формы, предусмотренные Федеральным законом «О бухгалтерском учете»; 

в) та, которая сформирована исходя из правил, установленных нормативными актами по бухгалтерскому учету 

 

2.  Выберите из списка вариант продолжения фразы: «В бухгалтерскую отчетность включаются...» 

а) результаты хозяйственных операций, полученные на отчетную дату; 

б) остатки по счетам бухгалтерского учета по состоянию на отчетную дату и результаты хозяйственных операций, 

относящихся к последующим отчетным периодам; 

в) имущество, обязательства и капитал организации на отчетную дату, а также информация о событиях после отчетной 

даты и условных фактах хозяйственной деятельности.; 

 

3. Как отражаются в бухгалтерской отчетности события после отчетной даты? 

а) путем уточнения данных о соответствующих активах, обязательствах, капитале, доходах и расходах организации в 

бухгалтерском балансе и отчете о финансовых результатах; 

б) путем раскрытия соответствующей информации в отчете об изменениях капитала; 

в) путем уточнения данных о соответствующих активах, обязательствах, капитале, доходах и расходах организации в 

бухгалтерском балансе и отчете о финансовых результатах, либо путем раскрытия соответствующей информации в 

пояснительной записке к годовой бухгалтерской отчетности. 

 

4.  Какой вид отчета не входит в состав бухгалтерской отчетности организаций? 

а) аудиторское заключение; 

б) отчет исполнительного органа; 

в) пояснительная записка. 

 

5.  Главными элементами бухгалтерской отчетности выступают: 

а) Бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах; 

б) Отчет об изменениях капитала и отчет о движении денежных средств; 

в) Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах 

 
6.  Бухгалтерский баланс позволяет 

а) получить информацию о хозяйственных средствах организации; 

б) получить информацию о состоянии хозяйственных средств организации за определенный период времени; 

в) произвести группировку и обобщение в денежной оценке средств предприятия и их источников на определенную 

дату; 

г) произвести обобщение в денежной оценке хозяйственной деятельности организации 

 

7.  Система показателей, отражающих имущественное и финансовое положение организации, а также финансовые 

результаты ее деятельности: 

а) бухгалтерская формальность; 

б) бухгалтерский аудит; 

в) бухгалтерская отчетность. 



 

2.2 Типовые задания для оценки навыкового образовательного результата 

 

 

8.  Бухгалтерская отчетность дочернего общества может не включаться в сводную (консолидированную) бухгалтерскую 

отчетность, если: 

а) доля головной организации в уставном капитале дочернего общества превышает 50 %; 

б) головная организация имеет возможность определять решения, принимаемые дочерним обществом, в соответствии с 

договором; 

в) головная организация приобрела более 50% доли в уставном капитале дочернего общества на краткосрочный период 

с целью последующей перепродажи. 

 

9.  Сегментация отчетности предполагает представление информации по: 

а) информационным сегментам; 

б) хозяйственным и географическим сегментам; 

в) плановым и фактическим сегментам; 

г) ни дин ответ не верен. 

 

10.  Событие после отчетной даты – это: 

а) событие, которое имело место в период между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской отчетности за 

отчетный год; 

б) событие, которое имело место после проведения ежегодной инвентаризации имущества и обязательств организации 

до окончания отчетного года; 

в) событие, которое имело место в течение 60 дней после окончания отчетного года 

Код и наименование 

компетенции 

Образовательный результат 

Компетенция ПК-17: 

способностью отражать на 

счетах бухгалтерского учета 

результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период, составлять формы 

бухгалтерской и статистической 

отчетности, налоговые 

декларации 

Обучающийся умеет:  

- обрабатывать и анализировать результаты; 

- формулировать выводы и предложения; 

- составлять формы бухгалтерской финансовой отчетности. 

Задание 1.   На основе приведенных данных составьте отчет о финансовых результатах . ОАО «Икар» 

осуществляет два вида деятельности: производство продукции и оптовая торговля. 

В предыдущем отчетном периоде ОАО «Икар» реализовала продукцию собственного производства на сумму 400 

тыс. руб., в том числе НДС 61 тыс. руб.; оптовой торговлей организация не занималась. 

В отчетном году организация реализовала продукцию собственного производства на сумму 540 тыс. руб., в том 

числе НДС 82 тыс. руб.; выручка от продажи товаров составила 100 тыс. руб., в том числе НДС 15 тыс. руб. 

Себестоимость продукции собственного производства, которую ОАО «Икар» продало в предыдущем периоде, 

составила 270 тыс. руб. А себестоимость продукции, проданной в отчетном году – 430 тыс. руб. Фактическая 

себестоимость товаров, проданных в отчетном году, равна 60 тыс. руб. 

В отчетном году ОАО «Икар» израсходовало 12 тыс. руб. на доставку продукции покупателю. В предыдущем 

году на эти цели было потрачено 15 тыс. руб. ОАО «Икар» в предыдущем отчетном периоде получен доход от участия в 

других организациях в размере 14 тыс. руб. 

В отчетном периоде ОАО «Икар» продан объект нематериальных активов: продажная стоимость – 18 тыс. руб., в 

том числе НДС 2,7 тыс. руб.; первоначальная стоимость – 15 тыс. руб.; амортизационные отчисления – 3,5 тыс. руб. 

Налог на прибыль в предыдущем периоде составил 20 тыс. руб., в отчетном периоде 9 тыс. руб. 

 

Задание 2.    Рассчитать показатели отчета о движении денежных средств. По состоянию на 1 января отчетного 

года ООО «Виктория» оставалось в кассе 3000 руб., на расчетном счете в банке — 100 000 руб. В прошлом году 

аналогичные показатели составили 2000 руб. и 50 000 руб. соответственно. За отчетный год ООО «Виктория» 

реализовало товаров на сумму 10 800 000 руб. с учетом НДС. За предыдущий год выручка компании составила 10 600 

000 руб., включая НДС. Кроме того, в отчетном году работники возвратили ООО «Виктория» ранее полученные займы. 

Общая сумма поступлений составила 25 000 руб. Аналогичный показатель в прошлом году был равен 34 000 руб. В 

отчетном году организация перечислила поставщикам 5 080 000 руб., включая НДС. Аналогичный показатель в 

предыдущем году составил 6 490 000 руб., включая НДС. За отчетный год ООО «Виктория» выплатило из кассы 

зарплату работникам в сумме 2 500 000 руб., в прошлом году — 1 800 000 руб. В отчетном году компания заплатила 

проценты за пользование заемными средствами в размере 40 000 руб. Аналогичный показатель за прошлый год — 20 

000 руб. Сумма налогов и сборов, перечисленная в отчетном году, составила 2 000 000 руб. За прошлый год компания 

заплатила в бюджет 1 500 000 руб. Размер страховых взносов во внебюджетные фонды в отчетном году составил 

928 000 руб. Аналогичный показатель за прошлый год — 765 000 руб. Сумма, уплаченная банку за расчетно-кассовое 

обслуживание в отчетном году, составила 10 000 руб. В прошлом    году банку была заплачена комиссия в размере 8000 

руб. В предыдущем и отчетном годах поступлений по инвестиционной деятельности ООО «Виктория» не было. В 



отчетном году организация купила склад и земельный участок под ним общей стоимостью 3 000 000 руб. В прошлом 

году фирма не покупала внеоборотных активов. 

В конце отчетного года ООО «Виктория» был взят кредит в банке на покупку склада и земельного участка под ним в 

сумме 3 000 000 руб. В прошлом году фирма тоже брала заемные средства, только в сумме 600 000 руб. Заем был 

полностью возвращен в том же году. 

 

Задание 3.   Ниже перечислены подходы к учету и отражению в отчетности ряда фактов хозяйственной деятельности. 

Определите, на основании каких принципов/требований к качеству информации выработаны эти подходы. 

1 Составление консолидированной отчетности. 

2 Отчетность составляется через определенные промежутки времени. 

3 Отражается резерв по сомнительным долгам. 

4 Основные средства амортизируются в течение срока полезного использования. 

5 Затраты на мелкие инструменты списываются сразу на расходы периода. 

6 Существенные события, произошедшие после отчетной даты, раскрываются в отчетности. 

7 Запасы отражаются в отчетности по низшей из двух оценок: себестоимости или рыночной цены. 

8 Доходы от реализации продукции отражаются в момент реализации 

9 Основные средства, приобретенные собственником предприятия для собственных нужд, не отражаются в учете и 

отчетности предприятия. 

 

Задание 4. Организация 25.11.2020 г. продала основные средства с убытком – 50 000 руб. Оставшийся срок полезного 

использования данного объекта составляет 10 месяцев. В бухгалтерском учете убыток в сумме 50 000 руб. будет 

полностью признан в ноябре месяце, а для целей налогового учета данный убыток не может быть признан в этом 

месяце, он будет уменьшать налоговую базу на прибыль равномерно в течение 10 месяцев. В данном случае расход 

(убыток от продажи основного средства в сумме 50 000 руб.) в бухгалтерском учете признается раньше, чем в 

налоговом. Поэтому возникают временные вычитаемые разницы, приводящие к необходимости отражения в 

бухгалтерском учете отложенных налоговых обязательств. Требуется: 

1 Определить сумму отложенного актива. 

2 Составить бухгалтерские проводки по отражению и списанию отложенного актива. 

3 Определить, какая сумма отложенного налогового актива будет отражена в бухгалтерском балансе на 31.12.2020 г. 

 

Код и наименование 

компетенции 

Образовательный результат 

Компетенция ПК-17: 

способностью отражать на 

счетах бухгалтерского учета 

результаты хозяйственной 

деятельности за отчетный 

период, составлять формы 

бухгалтерской и статистической 

отчетности, налоговые 

декларации 

Обучающийся владеет:  

- методикой составления бухгалтерской отчетности и использования ее для анализа 

финансового состояния организации; 

- методикой закрытия учетных бухгалтерских регистров; 

- методикой составления налоговых деклараций, отчетов по страховым взносам во 

внебюджетные фонды и формы статистической отчетности, входящие в 

бухгалтерскую отчетность, в установленные законодательством сроки. 



 

2.3.  Перечень вопросов для подготовки обучающихся к промежуточной аттестации 
Вопросы для подготовки к зачету по дисциплине «Бухгалтерская финансовая отчетность» 

 

1.  Понятие бухгалтерской (финансовой) отчетности, ее значение и функции. 

2. Система нормативного регулирования бухгалтерской (финансовой) отчетности в Российской Федерации. 

3. Основные этапы составления годовой бухгалтерской отчетности 

4. Отчет о финансовых результатах: содержание, техника составления  

5. Содержание и порядок заполнения отчета об изменениях капитала  

6. Понятие и назначение консолидированной отчетности  

8. Общий порядок составления сегментарной отчетности  

9. Назначение и состав пояснений (примечаний) к бухгалтерской финансовой отчетности 

10. Виды искажений бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

11. Аудиторское заключение и его содержание 

12. Бухгалтерский баланс и порядок его составления 

13. Отчет о движении денежных средств и порядок его составления 

14. Отражение в бухгалтерской отчетности оценочных обязательств, условных обязательств, условных активов 

15. Пользователи и их требования к содержанию бухгалтерской (финансовой) отчетности 

16. Отражение событий, происходящих после отчетной даты. 

17. Порядок и сроки представления бухгалтерской отчетности пользователям 

18.  Проверка взаимной увязки показателей различных видов и форм отчетности 

Задание 5.    Составить бухгалтерские проводки и определить финансовый результат, начислить налог на прибыль, 

составить декларацию по налогу на прибыль. Результаты деятельности организации в отчетном месяце характеризуются 

следующими показателями: 

- получена выручка от продажи продукции в сумме 177000 руб., в том числе НДС 27000 руб.; 

- расходы, отнесенные на себестоимость проданной продукции, составили 110000 руб., из них затраты основного 

производства - 100 000 руб.; управленческие расходы - 10 000 руб.;  

- получены прочие доходы по договору простого товарищества - 15 000 руб.; 

- штрафы за нарушение хозяйственных договоров - 5000 руб. 

Произведены прочие расходы: по оплате процентов за кредит 2500 руб.; услуг банка 1000 руб.; налогов, уплачиваемых 

за счет финансовых результатов,1500 руб.; получены убытки от списания уничтоженных пожаром материальных 

ценностей  5000 руб.; начислен налог на прибыль в сумме 12 000 руб. Производственная себестоимость реализованной 

продукции 124000 руб. 

 

Задание 6.    10 ноября 2020 г. организация выдала поручительство по займу на сумму 500 000 руб., предоставленному 

ее дочерней организации сроком на 18 месяцев. По состоянию на 31 декабря 2020 г. вероятность уменьшения 

экономических выгод организации в результате неисполнения ее дочерней организацией своих обязательств по возврату 

займа очень мала. В течение второго квартала 2020 г. финансовое положение дочерней организации существенно 

ухудшилось. По оценкам экспертов, на 31 декабря 2020 г. маловероятно, что дочерняя организация сможет выполнить 

свои обязательства по возврату займа более чем на 50%, и, соответственно, высока вероятность того, что в результате 

неплатежеспособности дочерней организации при окончании срока возврата займа произойдет уменьшение 

экономических выгод организации-поручителя. Определить, каким образом условный факт хозяйственной деятельности 

будет отражен в бухгалтерской отчетности. 

 
Задание 7.   Составить расчет по страховым взносам за 9 месяцев 20ХХ  года. В ООО «Гран» работает 2 человека, 

заработная плата которых составляет: руководителя - 100 тыс. руб. в месяц; бухгалтера - 50 тыс. руб. в месяц. За июль, 

август и сентябрь работникам было выплачено 450 000 руб. (по 150 тыс. руб. в месяц). С начала года фонд оплаты труда 

составил 1 350 тыс. руб. В июне один из сотрудников организации находился на больничном в течение 5 дней. В этом 

же месяце ему выплачено пособие по временной нетрудоспособности в сумме 9200,95 руб. (из них 5 917,77 за счет 

работодателя). Иных выплат работникам ООО «Гран» не производилось.  

Сумма исчисленных страховых взносов за 9 месяцев 2018 г. на обязательное пенсионное страхование составила 

297 000 руб. (33 000 руб. в месяц); на обязательное медицинское страхование - 68 850 руб. (по 7 650 руб. в месяц); на 

случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 39 150 руб. (по 4350 руб. в месяц). 

 

Задание 8.  В январе 2020 г. ООО «Астра» приобрело за 378 000 руб. у ЗАО «Кедр» право требования долга с ОАО 

«Красная заря». В марте 2020 г. ООО «Астра» получило информацию о начале процедуры банкротства (этап – 

наблюдение) на ОАО «Красная заря». ООО «Астра» стало ежемесячно определять расчетную стоимость права 

требования, значения которого составили: на 28 февраля 2020 г. – 315 000 руб.; на 31 марта 2020 г. – 264 600 руб. В 

апреле 2020 г. процедура банкротства ОАО «Красная заря» была переведена в стадию финансового оздоровления. В 

конце июня 2020 г. поступила информация об улучшении финансового состояния, поэтому было принято решение о 

списании резерва на финансовые результаты.  Требуется: 

1 Сформулировать хозяйственные операции ООО «Астра», связанные с приобретением у ЗАО «Кедр» права требования 

долга с ОАО «Красная заря», отразить их в бухгалтерском учете в соответствующих отчетных периодах, составив 

Журнал регистрации хозяйственных операций. 

2 Определить, в каких формах бухгалтерской отчетности и по каким строкам найдет отражение информация о резерве 

под обесценение финансовых вложений 

3 Определить, какая величина финансовых вложений будет отражена в бухгалтерском балансе за 1 полугодие 2020 г. 



19. Схемы (модели) построения бухгалтерского баланса в России и международной практике 

20. Подготовительные процедуры, предшествующие составлению отчетности  

21. Учетная политика предприятия и ее влияние на показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности 

22. Виды бухгалтерской отчетности 

23. Сводная отчетность: содержание и порядок ее составления 

24. Ликвидационный баланс организации и порядок его составления 

25. Заключительные работы перед составлением бухгалтерской отчетности организации по разным видам их деятельности  
26 Раскрытие информации о доходах и расходах в отчете о финансовых результатах 

27 Чистые активы: их значение, порядок расчета и отражения в отчете об изменениях капитала 

28 Денежные потоки от видов деятельности организации и их отражение в отчетности 

29 Порядок реформации бухгалтерского баланса. 

30 Раскрытие данных, не нашедших отражения в формах бухгалтерской отчетности.   

 

3 Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности компетенций при 

проведении промежуточной аттестации 

 

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий 

 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы составляет 100 – 

90% от общего объёма заданных вопросов; 

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 – 76% от 

общего объёма заданных вопросов; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на тестовые 

вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов – менее 60% 

от общего объёма заданных вопросов. 

 

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий 

 

«Отлично/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов. 

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной негрубой 

ошибки и одного недочета, не более трех недочетов. 

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если студент правильно выполнил не менее 2/3 всей работы или 

допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной негрубой ошибки, не более трех 

негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.  

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило норму для 

оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы. 

 

Критерии формирования оценок по зачету 

«Зачтено» - обучающийся демонстрирует знание основных разделов программы изучаемого курса: его базовых 

понятий и фундаментальных проблем; приобрел необходимые умения и навыки, освоил вопросы практического 

применения полученных знаний, не допустил фактических ошибок при ответе, достаточно последовательно и логично 

излагает теоретический материал, допуская лишь незначительные нарушения последовательности изложения и некоторые 

неточности. 

«Не зачтено» - выставляется в том случае, когда обучающийся демонстрирует фрагментарные знания основных 

разделов программы изучаемого курса: его базовых понятий и фундаментальных проблем. У экзаменуемого слабо 

выражена способность к самостоятельному аналитическому мышлению, имеются затруднения в изложении материала, 

отсутствуют необходимые умения и навыки, допущены грубые ошибки и незнание терминологии, отказ отвечать на 

дополнительные вопросы, знание которых необходимо для получения положительной оценки. 

 


